

Admission Open!
For New session...
An institution Committed to 100% Success
B.P.S. +2 College
+2 MANAGEMENT, EDUCATION & LAW
Best college for your success.
For More Details:
BIRGUNJ PUBLIC SECONDARY SCHOOL
Ranighat-9, Birgunj, Parsa (Near the C.D.O. Office)
Ph. No. : 051-528008, 9821844948
E-mail : bpscollege.edu@gmail.com

मनोबल उच्च राख्ने,
सतर्कता अपनाउने र स्वास्थ्य
सुरक्षाका मापदण्डसम्बन्धी
सूचना सम्प्रेषण गरौं।

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

❖ वर्ष ३४ ❖ २०७८ असार ०३ गते बिहीवार // मृत भस्म नबन्नेमा भिँट्को भैकन बल्नुछ // 2021 June 17 Thursday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ४ ❖ अङ्क २८९

सङ्क्रमण र मृत्यु दर घटेपछि चहलपहल शुरू

प्रस, वीरगंज, २४ जेठ / पर्सामा जिल्लामा निषेधाज्ञा अवधि असार ६ गते राति १२ बजेसम्म मानिस बाहिर निस्कने क्रम बढेको छ। मुख्य सडकको चोकचोकमा प्रहरी तैनाथ छन् तर कसैले पनि कुनै रोकटोक गरेको ग्रामीण भेगमा अहिले प्रायः सबै ठाउँका बजार सञ्चालनमा आएका छन्। त्यसैगरी, सवारीसाधन पनि निर्बाध चल



लम्बिएको छ। यो अवधिमा सङ्क्रमण र मृत्यु दर घटेसँगै जिल्लाभरि चहलपहल बढ्न शुरू भएको छ। जिल्ला प्रशासन कार्यालय, पर्साले वैशाख १६ गतेदेखि जारी गरेको निषेधाज्ञा अवधि सातौं पटक लम्ब्याउँदै असार ६ गते राति १२ बजेसम्म पुऱ्याएको छ। यो अवधिमा सङ्क्रमित सङ्ख्या र मृत्युदर पनि घट्दो छ। सङ्क्रमण र मृत्यु दर घटेसँगै वीरगंज महानगरलागत पर्सामा जिल्लाभरि निषेधाज्ञा उल्लङ्घन बढ्दै छ। निषेधाज्ञा अवधिमा के गर्ने, के नगर्ने र अत्यावश्यक कामबाहेक बाहिर ननिस्कन र निषेधाज्ञाको उल्लङ्घन गर्नेलाई दण्ड जरिवाना हुने सूचना जारी भइरहेको अहिले सोको अवज्ञा गरेर काम भइरहेको छ। अनावश्यक काममा पनि

छैन। घण्टाघर र पावरहाउस चोकमा खटेका प्रहरीले सवारी चेकजाँच गर्दैछन् बाँकी ठाउँमा दिनभरि निर्बाधरूपमा सवारीसाधन सञ्चालन हुने, पसल खुल्ने क्रम जारी छ। निषेधाज्ञा अवधिमा बिहान १२ बजेसम्म खाद्यान्न, किराना पसल सञ्चालनको इजाजत दिए पनि अहिले सबैखाले पसल बिहान १२ बजेसम्म खुलिरहेका छन्। प्रशासनले पनि सङ्क्रमण र मृत्यु दर घटेको तथा निषेधाज्ञा अवधि लामो भएर जनता आजित भएको कारण कडाइ गरेको छैन। वित्तीय संस्था अहिले राष्ट्र बैंकको निर्देशनमा पूर्णरूपमा सञ्चालन भएपछि महानगर र गापाला पनि चहलपहल झनै बढेको छ। थालेका छन्। दुई पाङ्ग्रे सवारीसाधन ग्रामीण क्षेत्रमा चल्ने गरेकामा एक सातादेखि सबैखाले सवारीसाधन सञ्चालनमा छन्। नारायणी अस्पतालमा दैनिक स्वाब सङ्कलन घटेको छ। त्यसैगरी सङ्क्रमित सङ्ख्या पनि घटेको छ भने वीरगंजभरिका अस्पतालमा सङ्क्रमितको मृत्यु दर पनि घटेको छ। तीन/चार दिनदेखि सङ्क्रमितको मृत्यु भएको समाचार छैन। यसअघि जेठ ३० गतेसम्म वीरगंजका अस्पतालमा पर्सामा र जिल्लाबाहिरका गरी दोस्रो कोरोनाकालमा ३२२ जनाको मृत्यु भइसकेको छ। ३० गतेदेखि अहिले मृत्युको खबर छैन। दैनिक १५ जनाभन्दा कम सङ्क्रमित देखिन थालेका छन्।

वर्षाले पर्सामा जिल्ला डुबान, आवागमनमा समस्या

नरेश यादव, सुग्रीव साह, २ असार / पानी बग्दा आवतजावतमा समस्या भएको आवागमनमा समस्या भएको छ। लगातारको वर्षाले पर्सामा जिल्लाका हो।



विभिन्न भेग डुबानमा परेका छन् भने आवागमनमा समस्या भएको छ। पर्सामा गाउँपालिकाको फन्टी खोलामा बाढी आउँदा आवतजावत प्रभावित भएको छ। सो खोलामा लक्या पुल मात्र रहेकोले सडकभन्दा माथिबाट यसैगरी, जनता सडकखण्ड अन्तर्गत थुप्रै ठाउँमा कालोपत्र भत्किएको छ। छिपहरमाई गाउँपालिकाका विभिन्न वडामा पानी पसेर डुबान भएको छ। भिस्वा-५ देखि सबैठवा जाने पुल क्षतिग्रस्त हुन लागेपछि स्थानीयले बालुवा ढुवानी गर्ने टिपरले पुल कमजोर भएपछि अहिले बाढीले सो पुल क्षतिग्रस्त भएपछि स्थानीयले टिपरको आवगमन रोक्न सडकमा ढुङ्गा बिछाएर अवरोध गरेका छन्। अहिले पोखरियाबाट भिस्वा जाने बाटो मात्रै चालू अवस्थामा छ।

विद्यालय भवन निर्माणमा अनियमितताबारे जापन

प्रस, वीरगंज, २ असार / बारा जिल्ला परवानीपुर गाउँपालिका वडा नं ५ मा बनेको आरोपसहित जापन बुझाएको थियो। वडाध्यक्ष रामेश्वर साहले सार्वजनिक सूचना जारी नगरी उपभोक्ता समिति



गापा अध्यक्ष हरिनारायण साहलाई जापनपत्र बुझाउँदै। तस्वीर: प्रतीक

विद्यालय भवन निर्माण कार्यमा अनियमितता भएको भन्दै नेपाली काङ्ग्रेसले गापा अध्यक्ष हरिनारायण साहलाई जापनपत्र बुझाएको छ। नेका वडा एकाइ कमिटीका सभापति कुञ्जबिहारी पटेल नेतृत्वको टोलीले गापा अध्यक्ष साहलाई प्राथमिक विद्यालयको नयाँ भवन निर्माणमा अनियमितता भएको गठन गरेको र भवन निर्माणमा अनियमितता गरेको आरोप जापनपत्रमा लगाइएको छ। जापनमा वडाध्यक्षले यसअघि विद्यालय व्यवस्थापन समिति गठन पनि अनियमित तरीकाबाट गरेको र अहिले उपभोक्ता समिति पनि आफूखुशी गठन गरी काम गरेको दोषारोपण लगाइएको छ। बुझ्ने आश्वासन दिएका थिए। वडाध्यक्ष साहले आर्थिक वर्षको मसान्त भएकोले काम नरोक्न आग्रह गरे। उनले सबैको सहमतिमा विकास निर्माणको कामलाई अगाडि बढाउने प्रतिबद्धता जाहेर गरे। जापनपत्र बुझाउँदा नेपाली काङ्ग्रेसका मुना पटेल, अनिल पटेललागतको सहभागिता थियो।

विद्यालय भवन निर्माणमा कमसल सामग्रीको प्रयोग

प्रस, पर्सामा, २ असार / ३ लाख ९० हजार मूल्यबराबरको पर्सामा गाउँपालिका-४ स्थित जनश्रमदान गर्नुपर्ने व्यवस्था भएपनि लगाइएको छैन भने उपभोक्ता समिति पनि गठन गरिएको छैन। प्रअ स्वयंसे



नेरामा बिर्वाछटौलीको भवन निर्माणमा कमसल निर्माण सामग्रीको प्रयोग भइरहेको छ। पर्सामा गाउँपालिकाको ३५ लाख र जनश्रमदानबाट ३ लाख ९० हजार गरी ३८ लाख ९० हजार रूपैयाँको लागतमा दुई कोठे पक्की भवन निर्माण कार्यमा कमसल निर्माण सामग्रीको प्रयोग भएको पाइएको छ। निर्माणमा पुराना मक्किका इयाल, ढोकाबाट रङ्गोगन गरी प्रयोग गरिएको छ। इयाल, ढोकाको रङ्गोगन नगरिएको भाग हेर्दा मक्किकाको, सडको सहजै देख्न सकिन्छ। विद्यालयका प्रअ रामबहादुर चौधरी पनि पुराना इयाल, ढोका प्रयोग भएको सहर्ष स्वीकार्छन्। उनले जनश्रमदानको ३ लाख ९० हजार प्रयोग भएको देखाउन पुराना इयाल, ढोकाको प्रयोग भएको बताए। कसैले पनि सो कार्यमा नसघाएकाले बाध्य भएर यस्तो कार्य गर्नुपरेको उनको भनाइ छ। भवन निर्माणको लागि ठेक्का निर्माण कार्यको निगरानी गर्दै आएका छन्। वडाध्यक्ष समसुद्धी देवानले प्रअ स्वयंसे भवन निर्माण कार्य गराइरहेको बताए।

सर्रे खोलामा झोलुङ्गे पुल शिलान्यास

प्रस, सिराहा, २ असार / सिराहा जिल्लाको धनगढीमाई नगरपालिकास्थित सर्रे खोलामा झोलुङ्गे पुलको शिलान्यास भएको छ। उक्त पुलको नगरप्रमुख हरिनारायण चौधरीले शिलान्यास गरेका हुन्। ९६ मिटर लामो र पाँच फिट चौडाइको झोलुङ्गे पुल नगरपालिका, स्थानीय बासिन्दा र झोलुङ्गे पुल क्षेत्रगत कार्यक्रमको त्रिपक्षीय सहयोगबाट एक करोड सात लाख रूपैयाँ बजेट लगानीमा निर्माण गरिने नगरप्रमुख चौधरीले बताए। उक्त पुल यसै आर्थिक वर्षभित्र निर्माण सम्पन्न गरिने उनको भनाइ छ। धनगढीमाई नगरपालिका-१४ का बासिन्दा र नगरपालिकाको कार्यालय आउजाउ गर्ने स्थानमा निर्माण हुन लागेको उक्त पुलले सो वडाको मङ्गल, महाजनी, हाथीढुङ्गा, राईराईनीलागायतका क्षेत्रका बासिन्दा प्रत्यक्ष लाभान्वित हुने छन्। खोलामा पुल नहुँदा त्यस क्षेत्रका बासिन्दाहरू वर्षौंदेखि जोखिमपूर्ण यात्रा गर्दै आएका छन्। झोलुङ्गे पुल निर्माण हुने भएपछि सो क्षेत्रका बासिन्दाले शिलान्यास कार्यक्रममा नाचगानसहित खुशियाली मनाएका थिए।

